

# За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

№ 35 (1108)

Пятница, 19 ноября 1982 г.

Цена 1 коп.

Газета издается с 1940 года

12 ноября в Москве состоялась внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС товарища Андропова Юрия Владимировича.

## АНДРОПОВ Юрий Владимирович



Юрий Владимирович Андропов родился 15 июня 1914 года в семье железнодорожника на станции Нагутская Ставропольского края. Образование высшее. Член КПСС с 1939 года.

Шестнадцатилетним комсомольцем Ю. В. Андропов был рабочим в г. Моздок Северо-Осетинской АССР. Затем его трудовая биография продолжилась на судах Волжского пароходства, где он работал матросом.

С 1936 года Ю. В. Андропов — на комсомольской работе.

Он был избран освобожденным секретарем комсомольской организации техникума водного транспорта в г. Рыбинске Ярославской области. Вскоре его выдвинули на должность комсорга ЦК ВЛКСМ судовой им. Волгодарского в г. Рыбинске. В 1938 году комсомольцы Ярославской области избирают Ю. В. Андропова первым секретарем Ярославского обкома ВЛКСМ. В 1940 году Ю. В. Андропов избирается первым секретарем ЦК ЛКСМ Карелии.

С первых дней Великой Отечественной войны Ю. В. Андропов — активный участник партизанского

движения в Карелии. После освобождения в 1944 году города Петрозаводска от фашистских захватчиков Ю. В. Андропов — на партийной работе. Он избирается вторым секретарем Петрозаводского горкома партии, а в 1947 году — вторым секретарем ЦК Компартии Карелии.

В 1951 году Ю. В. Андропов по решению ЦК КПСС переводится в аппарат ЦК КПСС и назначается инспектором, а затем заведующим подотделом ЦК КПСС.

В 1953 году партия направляет Ю. В. Андропова на дипломатическую работу. Несколько лет он являлся чрезвычайным и полномочным послом СССР в Венгерской Народной Республике.

В 1957 году Ю. В. Андропов был выдвинут заведующим отделом ЦК КПСС.

На XXII и последующих съездах партии Ю. В. Андропов избирается членом Центрального Комитета КПСС.

В 1962 году Ю. В. Андропов избирается секретарем ЦК КПСС.

В мае 1967 года Ю. В. Андропов назначается председателем Комитета государственной безо-

пасности при Совете Министров СССР. В июне того же года он избран кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС.

В мае 1982 года Ю. В. Андропов был избран секретарем ЦК КПСС.

С апреля 1973 года Ю. В. Андропов — член Политбюро ЦК КПСС.

Юрий Владимирович Андропов — депутат Верховного Совета СССР ряда созывов.

На всех постах, где по воле партии трудился Ю. В. Андропов, проявлялась его преданность великому делу Ленина, партии. Он отдает все свои силы, знания и опыт претворению в жизнь решений партии, борьбе за торжество коммунистических идей.

За большие заслуги перед Родиной Ю. В. Андропову — видному деятелю Коммунистической партии и Советского государства — в 1974 году присвоено звание Героя Социалистического Труда. Он награжден четырьмя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Красного Знамени, тремя орденами Трудового Красного Знамени и медалями.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

12 ноября 1982 года состоялась внеочередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл и выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева члены Пленума ЦК почтили память Леонида Ильича Брежнева минутой скорбного молчания.

Пленум ЦК отметил, что Коммунистическая партия, советский народ, все прогрессивное человечество понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел выдающийся деятель Коммунистической партии, Советского государства, международного коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения, пламенный борец за мир.

Леонид Ильич Брежнев, находясь в рядах ленинской Коммунистической партии более 50 лет, из них 18 лет на посту ее руководителя, внес огромный вклад в укрепление монолитности ее рядов, политического, социаль-

но-экономического и оборонного могущества Советского Союза. Исключительно велика его роль в укреплении мира и международной безопасности. Имя Леонида Ильича Брежнева, с которым непосредственно связаны великие свершения в жизни нашей страны, — индустриализация и коллективизация сельского хозяйства, историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне, послевоенное восстановление народного хозяйства нашей Родины, исследование космоса, все успехи в развитии экономики, науки и культуры Советского государства, навсегда вошло в историю Коммунистической партии Советского Союза, нашей великой Родины.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро ЦК выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС тов. Черненко К. У. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Андропова Ю. В.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единогласно избрал тов. Андропова Юрия Владимировича.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Андропов Ю. В. Он выразил сердечную благодарность Пленуму ЦК за оказанное высокое доверие — избрание его на пост Генерального секретаря ЦК КПСС.

Тов. Андропов Ю. В. заверил Центральный Комитет КПСС, Коммунистическую партию, что приложит все свои силы, знания и жизненный опыт для успешного выполнения начертанной в решениях XXVI съезда КПСС программы коммунистического строительства, обеспечения преемственности в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, в осуществлении всей ленинской внутренней и внешней политики, проводившейся при Л. И. Брежневе.

На этом Пленум закончил свою работу.

Состоялось партийное собрание института, на котором был обсужден вопрос «О совершенствовании партийного руководства деятельностью первичных комсомольских организаций по коммунистическому воспитанию молодежи в свете требований XXVI съезда КПСС и постановления пленума Октябрьского ЦК КПСС от 17 сентября с. г.». С докладом выступил секретарь партбюро института С. С. Филиппов.

— Коллектив нашего института, — сказал докладчик, — под руководством парторганизации готовится достойно встретить 60-летие образования СССР, ознаменовав эту знаменательную дату новыми достижениями в осуществлении задач, поставленных партией, в выполнении социалистических обязательств, высокой трудовой и общественно-политической активностью.

Значительный вклад в дела института вносит и полторатысячный отряд комсомольцев и мо-

# СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РУКОВОДСТВО КОМСОМОЛОМ

С партсобрания  
института

лодежи. Их успехи во многом зависят от уровня руководства комсомольской со стороны партийной организации.

Структура комсомольской организации, полностью повторяющая структуру парторганизации, позволяет эффективно руководить первичными организациями ВЛКСМ.

Вопросы коммунистического воспитания, согласно требованиям XXVI съезда КПСС, постоянно находятся в поле зрения партийного бюро института. Помня о необходимости повышения уровня работы с молодежью, отмеченной в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении

идеологической, политико-воспитательной работы», партбюро нацеливает коммунистов факультета, партийные группы на использование всех форм, средств и методов в этом важнейшем деле. Очень важно, чтобы наши студенты поняли, что отношение к учебе — это показатель их политической сознательности.

На переднем крае этой деятельности находятся кураторы групп. Среди лучших кураторов коммунисты Т. М. Антонова, В. А. Гусев, З. Я. Кожевникова, Р. С. Юрков, беспартийные А. М. Владимировича, Т. И. Вихрук и др. Партбюро уделяет этой работе постоянное внимание. Но

много в этом направлении еще не сделано. В частности, вместе с кураторами, не переключившись на них часть своих забот, должен активно действовать комитет ВЛКСМ института.

Хорошо поработали наши студенты в третьем трудовом семестре. Внося вклад в осуществление Продовольственной программы страны, лесгафтовцы активно участвовали в сельхозработах в Волосовском районе.

Далее докладчик остановился на таком важном вопросе, как организация соревнования между комсомольскими группами.

— К сожалению, — сказал тов. Филиппов, — комитет ВЛКСМ в решении этого вопроса был не на высоте.

В докладе была подробно проанализирована идеологическая работа со студентами, рассмотрены проблемы общежития, учебы партийного актива.

— Недавно состоявшийся пленум Октябрьского РК КПСС, — напомнил тов. Филиппов, — указал на необходимость усиления партийного ядра в комсомольской организации, улучшения работы по воспитанию кадров комсомольцев. Нами в этом направлении сделано далеко не все, особенно со стороны партийных групп.

По докладу развернулись прения.

Партийное собрание приняло развернутое постановление, направленное на совершенствование руководства комсомольской организацией со стороны парторганизации института.

В. АЛЕШИН



В числе своих лучших бойцов строительный отряд безвозмездного труда «Буревестник» назвал студента II курса спортивного факультета Сергея Якунина.

На снимке: С. Якунин.

Фото студента  
Р. ПЕРЕВОЗЧИКОВА

А. А. Никитин:

— Важная роль в подготовке и коммунистическом воспитании будущих специалистов отводится комсомолу. И комсомольская организация института под постоянным руководством партийной организации ведет в этом направлении немалую работу. На сегодня 252 студента учатся только на «5», 405 человек — на «4» и «3», 59 выпускников получили дипломы с отличием.

Однако у нас есть немалые резервы для совершенствования работы комитета ВЛКСМ, комсо-

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ

мольских организаций факультета, курсов, групп. Решение партийного бюро, на заседании которого мы отчитывались о руководстве со стороны комитета ВЛКСМ работой комсомольских групп, было обсуждено нашим комитетом и является сейчас основой нашей деятельности в этом направлении. Один из указаний на партбюро недостатков — слабый контроль за работой в группах. Сейчас за каждым курсом мы закрепили кого-либо

из членов комитета.

Обсуждало нашу работу в группах и партбюро спортивного факультета. Было принято решение об усилении контроля со стороны кураторов и партгрупп за состоянием дел в комсомольских организациях. Тесный контакт у нас с кафедрой истории КПСС и политэкономии. К сожалению, с другими кафедрами таких связей, как правило, нет.

Большую помощь оказало нам

Б. И. Пшегорницкий:

— В воспитательной работе нам во всех звеньях необходимо широко использовать метод индивидуального подхода к студентам.

Считаю, что порой мы излишне курируем комсомольцев. Нужно смелее воспитывать в них самостоятельность, ответственность за порученное дело.

Партбюро ледфака считает, что комитет ВЛКСМ института мало внимания уделяет работе по руководству нашей факультетской комсомольской организацией.

Р. М. Орлов:

— Кафедра истории КПСС и политэкономии в распространен-

ной среди студентов анкете предложила им вопрос о причине недостаточной активности части из них в общественной работе. Многие из студентов ответили: «Потому что нам не дают поручений». Комитетам и бюро, активу комсомольских организаций это нужно учесть и проявить активность в этом направлении.

Наша кафедра, проявив инициативу, организовала факультет общественно-профессиональных занятий. Однако факты показывают, что в институте ФОП должной поддержки не получает.

Г. А. Баранов:

— Одной из действенных

форм работы с комсомолом является общественно-политическая практика. Большой активности мы ждем в этом от комитета ВЛКСМ. Постоянно контролировать состояние ОПП на своих специализациях должны партгруппы.

Обсуждая вопросы комсомольской работы, партийные организации иногда рассматривают ее в отрыве от состояния учебы и дисциплины студентов.

В. И. Зедгендзе:

— На кафедре спортивных игр ведется целенаправленная воспитательная работа со студентами. Сильна у нас кураторская группа. Мы действуем через совет спе-

циализации, что, несомненно, усиливает эффективность нашей работы. В арсенале нашей деятельности — выездные заседания партгруппы в общежитии, создание комсомольских групп в командах, подолгу находящихся на выезде, конференции «Знаешь ли ты свою специализацию?», вечера студентов специализации, проводимые на высоком уровне. Студентам это интересно. В традиции кафедры также наставническая работа опытных преподавателей с аспирантами.

Конечно, есть интересный опыт воспитательской работы и у других партийных групп. Нужно, чтобы он стал достоянием всех.

Эта операция началась 10 апреля в 4 часа утра одновременно всеми сотнями. Задание было выполнено.

За отличное выполнение боевых заданий Дмитрий Федорович был награжден орденом Ленина (ранее он получил орден Красного Знамени) и ему было присвоено звание заслуженного мастера спорта СССР.

Отряд лесгафтовцев вызвали в Ленинград на отдых. А через месяц, 30 мая 1942 года, на родном институтском стадионе бойцы Косицына дали партизанскую клятву. В тот же день они выступили в Малую Вишеру, где получили новое задание. 24 июля самолетами отряд вылетел в тыл врага.

Это была последняя операция отряда. В ходе ее погиб Дмитрий Косицын. Пали смертью храбрых также Александр Калнен, Леонид Григоренко, Николай Синельников, Хона Крупник.

Н. КОСИЦЫНА, В. ЕВСТАФЬЕВ, В. ШАПОШНИКОВ, ветераны Великой Отечественной войны, почетные пионеры дружины имени Д. Ф. Косицына

Дмитрий Федорович Косицын родился 21 ноября 1902 года. С девяти лет он жил во Владивостоке, активно участвовал в спортивной жизни города. Преподавал физкультуру в школе, вел большую общественную работу.

В 1931 году Косицын был направлен на учебу в наш институт. После его окончания стал преподавателем доцентуры велосипедного и конькобежного спорта, а затем и и. о. доцента и заведующим кафедрой. Дмитрий Федорович был исключительно деятелен.

Партизанам их командир помнится энергичным, быстрым в движениях и мыслях, спокойным и решительным в самые трудные минуты. Он был в высшей степени ответственным и серьезным в

суровой боевой деятельности, все подчиняя главному — бить врага постоянно и беспощадно. Без сомнения, это был талантливый военачальник.

Уже 28 июня 1941 года отряд № 5 под командованием Д. Ф. Косицына начал боевые действия в южных районах Псковщины (тогда они относились к Ленинградской области). Комиссаром отряда был студент IV курса Иван Миков, а после его гибели — Владимир Шапошников. Дмитрий Федорович был политически мудр, и, обеспечивая выполнение заданий командова-

ния фронтом и штаба партизанского движения, он умел сберечь личный состав отряда. Партизаны называли его любовно: «Митрич».

Из пяти зимних рейдов в тыл врага на Волховском и Ленинградском фронтах самым необычным и особенно трудным оказался взрыв вражеского эшелона недалеко от станции Дивенской Варшавской железной дороги. Взрыв состоялся в назначенное время. Но главное — он был отсижен на киноплёнку. Идеалом это кинооператор Ленинградской кинохроники Наум Голод.

По лыжне косицынского отряда через реку Оредеж в тыл врага успешно проходили многие партизанские отряды — на лыжах, пешком, а затем и на конных подводах. Партизаны называли ее «Проспектом Косицына».

Отряд Д. Косицына был первым и в проведении крупного соединения в тыл противника — партизанской бригады. Бойцы — лесгафтовцы — возглавили разведку в каждой из боевых сотен. Четвертой сотне, начальником разведки которой был Вячеслав Евстафьев, было приказано разгромить офицерский санаторий оккупантов на станции Толмачево. Другие подразделения должны были взорвать шоссейный мост через реку Ящеру, разгромить гарнизон в деревне Долговке, занять деревню Пелково, где находился фашистский карательный отряд, взорвать железнодорожный мост, на сутки перекрыть шоссе Псков — Ленинград.

## ПАМЯТИ ПАРТИЗАНСКОГО КОМАНДИРА

Высокой чести носить имя партизанского командира Дмитрия Косицына удостоились наши подшефные — пионерская дружина 243-й школы Октябрьского района. Каждый год в ноябре, в день

рождения героя, они собираются на торжественный сбор.

В этом году Косицыну было бы 80 лет. В честь этой даты пионеры провели дни его памяти. Семидневный мемориал завершится 19 ноября тор-

жественной линейкой во Дворце культуры имени Первой Пятилетки, и самыми дорогими гостями ребят будут лесгафтовцы — соратники Д. Ф. Косицына, участники Великой Отечественной войны.